

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 08.25

耶利米书第 48 章

(國語) YouTube 音訊

向耶和華夸大的审判

耶利米书第四十八章

摩押人是所多玛和俄摩拉被毁之后，亚伯拉罕的侄子罗得从大女儿乱伦所生的后裔。他们是以色列人的远亲，生活在死海东部的高原地带，主要是栽种葡萄和从事畜牧业。他们在物质上富足，他们曾经引诱以色列人拜巴力毗珥，在士师时代也曾欺压过神的百姓。

本章的经文可以分成以下四段：第一段（1-10 节）：不倚靠神，倚靠自己的成就和财富，以及敬拜别神的人终将毁灭。这不但是针对摩押说的，也是对现今世代的人说的：不依靠耶和華神的人，生命如旷野的杜松一般极度乾渴，毫无生机。虽然活著，卻被世界所俘虏，甚至被世界追著跑，沒有自由，無法活出豐盛的生命。摩押眾城邑皆成荒場；我们看到拿俄米在患难的日子，就跑到摩押地去居住。也就是说，以色列百姓并不是把神的话记在心中，而是自己有自己的盘算。他们自己有自己的想法，任何人不能左右他们的想法。就像我们今天活在这个世界上的每一个人都是如此。我们有自己的想法、打算，我们不是那么乐意接受别人的建议，所以人常常落入在罪中；因为自以为是，落入到与神对立的处境。对于摩押，我们看到神发出了这样的一个预言，就是要审判和毁灭他们。

第二段（11-25）：拜偶像的后果；拜偶像是摩押遭受灭亡的第一个原因。第 11 节，先知用没有被动过的酒来比喻享受安逸，却忘了神的恩典的摩押人。相对于其它地区，摩押土地肥沃，水源丰富，而且因地势较高，很少遭受外敌的入侵，他们的生活富足安

定。但这种虚假的「安逸」只是暂时的，让我们也来省察一下自己，是否我们在安逸中忘了神的恩典，不知不觉地转去依靠世上的东西或是自己呢？许多人以别神来取代神，视金钱、成功和人脉为他们的力量。当我们在别的依靠时，我们当小心，因为摩押就是这样而受审判的。

第三段（26-35）：驕傲在滅亡以先；神之所以嚴厲審判摩押，是因為「摩押人驕傲，是極其驕傲」，「自高自傲，並且狂妄，居心自大」（29節）。摩押的狂傲源於他們所享有的物質財富。他們與推羅和西頓相似，均因自己所擁有的財富和名譽而驕傲，最終受到神的審判（結26-28章）。神最恨惡人的驕傲，也必懲戒狂傲之徒。箴言16:18 驕傲在敗壞以先；狂心在跌倒之前。讓我們引以為戒！摩押人在罪中的驕傲自大，導致了他們承受神的忿怒和審判。保羅常常教導：看自己，要合乎中道。看自己，要合乎中道，不要高，不要低。我們面對自己的生活、信仰、服侍也是如此。我們服侍的那種快樂、滿足，不是因為我們做了什麼事，而是因為我們可以服侍這一位全能的大君王，因為我們所有一切的榮耀、喜樂、滿足，都是從他而來！

第四段（36-47）：神的審判無法逃脫。描述了摩押所要受到的無可逃脫的審判和羞辱：摩押不僅會失去所得的財物，神會像打碎瓦器一樣擊打摩押，在傾刻間遭到滅亡。神的工作彷彿被時代規範了，我們不得不承認，我們信但信不足，因為我們常把神縮小。我們當把神放大，擴充自己信心的領域，唯有信心到哪裡，我們才能走得有多遠。本段經文不只提醒我們不要因為安逸而產生驕傲，對一個城市和一個國家，也是如此。當一個城市繁榮昌盛，很容易會驕傲。驕傲是一項嚴重的罪，撒但也是因驕傲而墮落。安逸的生活是神的恩典，而榮耀的座位是屬於神的。

讓我們一起來禱告：

阿爸天父，求神赦免我們的自高自大，求主賜我們謙卑的心，破除自己的自我中心，放下自己，把你放大，專心跟從你。感謝你的救贖之恩，讓我們出黑暗入光明，從敬拜假神，追求世界，自我中心的光景中走出來。求主讓我們記取摩押的教訓，單單依靠敬拜神，一生謙卑服事你，一生跟隨你，活在你的恩典之中。謝謝主聽我們的禱告天父，我們感謝你賜給我們新的一天！你打動我們的心，讓我們看到：生命的寶貴，也讓我們看到：拜偶像的慘痛結局。天父，求你讓我們能夠全心的依靠你，讓我們無論在什麼樣的處境中，不是依靠自己的驕傲，不是依靠自己的智慧、能力，而是依靠這位萬主之主，萬王之王。依靠這一位全能的、永在的神。天父，求你將這樣的信心，放在我們的裡面。也讓我們常常為自己的生命禱告，成為一個悔改的人，成為一個活在你面前忠心、良善的人，求你加給我們渴慕你話語的心，預備我們的生命，等候星期天的敬拜！求你與我們同在！。

奉耶穌基督的聖名。阿門！

耶利米書第48章

48:1 论摩押。万军之耶和華以色列的神如此說、尼波有禍了、因變為荒場。基列亭蒙羞被攻取。米斯迦蒙羞被毀壞。

48:2 摩押不再被称赞。有人在希實本設計謀害他、說、來罷、我們將他剪除、不再成國。瑪得緬哪、你也必默默无声。刀劍必追趕你。

48:3 从何羅念有喊荒涼大毀滅的哀聲。48:4 摩押毀灭了。他的孩童〔或作家僮〕发哀聲、使人聽見。

48:5 人上魯希坡隨走隨哭。因为在何罗念的下坡、听见毀滅的哀声。

48:6 你們要奔逃、自救性命、獨自居住好像曠野的杜松。

48:7 你因倚靠自己所作的、和自己的財寶、必被攻取、基抹和屬他的祭司、首領、也要一同被擄去。48:8 行毀滅的、必來到各城、并无一城得免。山谷必至敗落、平原必被毀壞。正如耶和華所說的。48:9 要将翅膀給摩押、使他可以飞去。他的城邑必至荒涼、无人居住。

48:10 懶惰为耶和華行事的、必受咒诅。禁止刀劍不经血的、必受咒诅。

48:11 摩押自幼年以來、常享安逸、如酒在渣滓上澄清、没有从这器皿倒在那器皿里、也未曾被擄去。因此、他的原味尚存、香气未变。

48:12 耶和華說、日子將到、我必打发倒酒的往他那里去、将他倒出来。倒空他的器皿、打碎他的罈子。48:13 摩押必因基抹羞愧、像以色列家从前倚靠伯特利的神羞愧一样。

48:14 你们怎么说、我们是勇士、是有勇力打仗的呢。

48:15 摩押变为荒场。敌人上去进了他的城邑。他所特选的少年人、下去遭了杀戮。这是君王、名为万军之耶和華說的。

48:16 摩押的灾殃临近、他的苦难、速速来到。48:17 凡在他四围的、和認識他名的、你們都要為他悲傷、說、那結實的杖、和那美好的棍、何竟折斷了呢。

48:18 住在底本的民哪、〔民原文作女子〕要从你榮耀的位上下来、坐受干渴。因毀滅摩押的上来攻击你。毀坏了你的保障。

48:19 住亞羅珥的阿、要站在道旁觀望。問逃避的男人、和逃脫的女人、說、是甚么事呢。

48:20 摩押因毀壞蒙羞。你們要哀號呼喊。要在亞嫩旁報告、說、摩押變為荒場。

48:21 刑罰臨到平原之地的何倫、雅雜、米法押、

48:22 底本、尼波、伯低比拉太音、

48:23 基列亭、伯迦末、伯米恩、

48:24 加略、波斯拉、和摩押地遠近所有的城邑。48:25 摩押的角砍斷了、摩押的膀臂折斷了。這是耶和華說的。

48:26 你們要使摩押沉醉、因他向耶和華誇大。他要在自己所吐之中打滾、又要被人嗤笑。

48:27 摩押阿、你不曾嗤笑以色列么。他豈是在賊中查出來的呢。你每逢提到他便搖頭。

48:28 摩押的居民哪、要離開城邑、住在山崖裡、像鴿子在深淵口上搭窩。

48:29 我們聽說摩押人驕傲、是極其驕傲。聽說他自高自傲、並且狂妄、居心自大。

48:30 耶和華說、我知道他的忿怒、是虛空的。他誇大的話、一無所成。

48:31 因此、我要為摩押哀號、為摩押全地呼喊。人必為吉珥哈列設人嘆息。

48:32 西比瑪的葡萄樹阿、我為你哀哭甚于雅謝人哀哭。你的枝子蔓延過海、直長到雅謝海、那行毀滅的、已經臨到你夏天的果子、和你所摘的葡萄。48:33 肥田和摩押地的歡喜快樂、都被奪去、我使酒醲的酒絕流、無人踴酒歡呼。那歡呼卻變為仇敵的吶喊。〔原文作那歡呼却不是歡呼〕

48:34 希實本人發的哀聲、達到以利亞利、直達到雅雜、從瑣珥達到何羅念、直到伊基拉施利施亞。因為寧林的水、必然干涸。

48:35 耶和華說、我必在摩押地、使那在丘壇獻祭的、和那向他的神燒香的、都斷絕了。

48:36 我心腹为摩押哀鸣如箫、我心肠为吉珥哈列设人、也是如此。因摩押人所得的财物、都滅沒了。48:37 各人头上光秃、须剪短、手有划伤、腰束麻布。

48:38 在摩押的各房顶上、和街市上、处处有人哀哭。因我打碎摩押、好像打碎无人喜悦的器皿。这是耶和华说的。

48:39 摩押何等毁坏、何等哀号、何等羞愧转背。这样、摩押必令四围的人嗤笑惊骇。

48:40 耶和华如此说、仇敌必如大鹰飞起、展开翅膀、攻击摩押。

48:41 加略被攻取、保障也被占据、到那日、摩押的勇士心中疼痛、如临产的妇人。

48:42 摩押必被毁灭、不再成国、因他向耶和华夸大。

48:43 耶和华说、摩押的居民哪、恐惧、陷坑、网罗、都临近你。

48:44 躲避恐惧、的必坠入陷坑。从陷坑上来的、必被网罗缠住。因我必使追讨之年临到摩押。这是耶和华说的。

48:45 躲避的人、无力站在希实本的影下。因为有火从希实本发出、有火焰出于西宏的城、烧尽摩押的角、和闾嚷人的头顶。

48:46 摩押阿、你有祸了。属基抹的民滅亡了。因你的众子都被掳去。你的众女也被掳去。

48:47 耶和华说、到末后、我还要使被掳的摩押人归回。摩押受审判的话到此为止。

《耶利米书》第48章主要描述了耶和华对摩押的审判，以及摩押人民的悲惨结局。摩押是以东人罗得的后代，居住在约旦河东岸地区。摩押曾多次反叛以色列，并与以东人和亚扪人结盟，参与攻打犹大。因此，耶和华向摩押发出了审判的宣告。本章的中心思想是神的公义和审判。神不会容忍罪恶，耶和华会向不顺服祂的国家和人民施行审判，使他们承受罪恶的果报。即使摩押人也不例外，因为他们反叛神，亵渎神的圣名。本章通过描述摩押人遭受的惨痛结局，提醒人们要敬畏神，顺服祂的旨意。

耶利米书第 48 章是关于摩押的预言。 以下是其中几节重要经文及其出处和解释：

1. “论摩押。 万军之耶和华以色列的神如此说：尼波有祸了！ 因变成荒场。 基列亭蒙羞被攻取，米斯迦蒙惊被围困。”（耶利米书 48:1）这节经文预言了摩押的灾难和毁灭，其中提到了尼波、基列亭和米斯迦，这些城市在以前的历史中都曾与摩押有关联。
2. “摩押必致灭亡，不再成国，因他向耶和华夸大。”（耶利米书 48:42）这节经文表明摩押的傲慢和罪恶导致了它的毁灭，因为它夸大自己，不尊重耶和华，将自己看得高过神。
3. “论摩押的话。 万军之耶和华以色列的神如此说：那受刑罚的城有祸了！ 是古城，人所喜爱的！ 她的四围都成了荒场。”（耶利米书 48:46）这节经文中提到了“受刑罚的城”，这是指摩押的主城，它曾经是古代城市中最富庶、最为人所喜爱的城市之一。 然而，它现在却变成了荒场，受到了神的惩罚。 耶利米书第 48 章记载了关于摩押的预言，神透过先知耶利米对摩押的未来命运进行了预言。 以下是其中几个重要的神学中心思想和神学得著：

神的审判：耶利米书第 48 章中，神预言了对摩押的审判，这是因为摩押人民的骄傲、傲慢和对以色列人的侮辱。 这显示了神是公义的审判者，祂对不义和邪恶的行为施行审判。

神的主权：耶利米书第 48 章中，神藉由先知耶利米预言了摩押的未来命运，显示了神的主权和智慧，神掌管万国的命运。

神的眷顾：耶利米书第 48 章中，尽管摩押将受到神的审判，但神也对那些因战争而流亡的摩押人民应许怜悯，保护他们的生命。 这彰显了神是满有怜悯和拯救的神，祂关心祂的子民，愿意帮助他们脱离困境。

总的来说，耶利米书第 48 章强调了神的审判、神的主权和智慧，以及神的眷顾。 神学中心思想是强调神是全能的主宰，祂掌管万国的命运，神是公义的审判者，祂对不义的行为必施行惩罚。 但祂也是满有怜悯和慈爱的神，愿意拯救祂的子民脱离苦难。 我们应当顺服神的旨意，敬畏神的权柄，并信靠祂的应许，因为神是我们的避难所和坚固的保障。 当我们遭遇困难和试炼时，我们可以信靠神的拯救，因祂是我们的帮助和力量。